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A belügyminiszter nyilatkozata 
a Horthy nyomor-akcióról.

Nyilatkozott a kereskedelemügyi miniszter a Fecske-utcai katasztrófáról
A nemzefgyülés mai ülését negyed 

Ili órakor nyitotta meg Aimássy 
László alelnök.

Ezután Bakovszky Iván belügymi­
niszter szólal fel:

Tiszf.elf nemzetgyűlés! A némáét ■> 
gyűlés április 19-én tartott ülésén 
Szilágyi Lajos képviselő ur éles tá­
madást intézett a kormány ollen. 
Én akkor a feziga zgatasi reform 
pnkét.ján voltam, úgy, hogy csak 
most, nyílik alkalmam a képviselő 
urnák válaszolni.

Ami a kivetés és behajtás módját 
óltefi, tényleg megtörtént, hogy a 
■vármegyei határozatok “sok fiséiban 
nem voft.ak szabályszerűek- Egyes 
.vármegyék pótadó formájában ve­
tették ki az adományokat.

Én ezeket a vármegyei határozato­
kat megsemmisítettem. Ami azt a 
kérdést illeti, hogy mi történt a fe­
leslegekkel, ki kell jelentenem, hogy 
ezeket nem fogják más célra fordí­
tani, hanem csakis arra, amire gyűj­
tötték. Minden községben megindul­
ták a közmunkák. Meg kell azon­
ban jegyeznem, hogy ezekre a köz­
munkákra nem jelentkeztek tömege­
sen, ami azt igazolja, hogy a nyo­
mor nem olyan nagy, mint amilyenre 
számítottunk.

Tervem az, hogy minden adomány, 
étit, ahol gyűjtötték és ma raktáron 
van, az illető kerület, birtokában 
maradjon és ahol valóban szükség 
van közmunkákra, ott folytathassak 
azt-

A többi összegeket is. mint jóté­
konysági alapot, tartalékolják, hogj 
iszükség esetén ne keljen a közönsé­
get újból molesztálni. Ezek a ma­
radvány összegek a községi alap tu­
lajdonát fogják kepezni.

Szilágyi Lajosnak harmadik kifo­
gása az volt, hogy bár ezeket az 
összegeket, arra a célra adományoz- 
íák, hogy munka alkalmat teremt­
sünk, mégis négy és fél millió ko­
ronát. a diák nyomor enyhítésére for- 
dif.'tak.

** képviselő urnák tudnia kellene, 
.hogy az adományok különböző for­
rásokból folytak be a mozgalom 
céljaira. Azokat az összegeket, a 
melyek a vármegyékben vagy koz 
Bégekben folytak be, a helyszínen 
használtattak fel.

Vannak összegek, amelyeket min­
den kikötés nélkül juttatlak a kor­
mányzó kezéhez, tetszés szerinti fel­
használásra. Ez a korma,nyzó sze­
rmélyes rendelkezésére áll, teljesen 
.belátása szerint használhatja! fel. 
Vannak oljyan adományozók, akilj 
az összegeket azzal adják át, hogy 
'csak Budapesten, vagy csak a kö- 
fcéposziály nyomorának enyhífésérgj 
vagypedig a diáknyomor enyhítésére 
használhatók fel.

Az akció március végével befejező­
dött. Az elszámolásokat előszói' a 
községekben kell megejteni. A kerü­
leti számvevőségek fogjak sorba felül 
vizsgálni az akció eredményét. Ezek 
jelentése feljön a minisztériumban, 
ahol ellenőrzésnek vetik alá őket. Azt 
már most ts emelkedett fővel mond­
hatja; hogy az akcióból minden 
»gyes fillért arra a célra fordítottak 

amelyra szánták A felesleget! eddig 
még nem használták fel és majd ha 
újabb szükség jelentkezik, használ­
ják fel.

Az elszámolások tehát, alegrövidebb 
időn belől megtörténnek. (Taps és 
helyeslés az egész Házban.)

Drózdy Gőző: A vasárnapi félegy- 
hézai gyűlésen történtekről nem 
akar beszámolni és nem a.kar pártja 
számára politikai előnyöket ková­
csolni, csak egyes fényeket akar le­
szögezni. Nem személyi okból hozza, 
a kérdést a Ház színe elé, mert a 
renitenskedek elveszik mélfó jutal­
mukat, de nem tűrheti, hogy a Szó­
zatot és Himnusz* profanizálják a 
társadalomnak ama rétegei, amelyek 
mindig csk felforgatásra töreksze­
nek.

Kérdi a Házat, kik a destruktívak? 
Azok-e, akik úgy dolgoznak mint, 
ők, vagy pedig azok, akik amidőn a 
Hort.by-bunkóval való érvelésből már 
kifogytak, kortes eszközöknek hasz­
nálják fel a Szózatot és Himnuszt.

Az elnök Drózdyf rendre utasítja.
Drózdy: Kéri a Hazat, ne engedjék 

továbbra is profanizálni a Szózatot 
és a Himnuszt.

Ezután átférnek a mezőgazdasági 
munkabérek szabályozásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalásának foly- 
t áfására.

Az első szónok Szeder Ferenc: A 
javaslator nem tartja kielégítőnek, 
mer.f. az nem alkalmazkodik az élet­
hez. Sürgeti, hogy a kormány radi­
kális eszközökkel segítsen a. mező­
gazdasági munkások helyzetén.

Szól az egyesülési és gyülekezési 
jogról. Helyteleníti. hogy a szociálde­
mokrata földmunkások alakuló gyű­
lését betiltják. Kívánja, hogy a kor­
mány tegye lehetővé a mezőgazdasági 
munkások szervezkedését is gazda­
sági éidekeik védelmezése céljából.

A javaslatnak azt a részét, amely 
a bij^ttságok összeállításával foglal­
kozik nem farija jónak. A javaslatot 
nem fogadja el.

Huszár Károly elnök napirendi in­
dítványt tesz. A legközelebbi ules 
április 25-én, délelőtt 10 órakor lesz, 
amelyen a gazdasági munkabérek 
szabályozásáról szóló törvényjavaslat 
általános tárgyalását folytatják és a. 
mai napra kitűzött, menielmi bízott 
Ság jelentését veszik tárgyalás alá.

Walkó Lajos kereskedelmi tninisz 
tér szólal fel ezután. A Fecske-utcai 
megrendítő szerencsétlenség ügyében 
óhajt felszólalni, Kéfhy Anna, szer­
dai interpellációjára.

Az ipart törvény szerint valamely 
ipar gyakorlásához kétféle engedélye-* 
van szükség, iparengedélyre és lete­
lepedési engedélyre. Az iparengedély­
re vonatkozólag a törvény felsorolja, 
azokat az eseteket, amelyekben az 
engedélyt meg lehet adni, ide tartó 
zik a, robbanószerek gyárfása is. A 
másik a telepedési engedély. A tör- 
vélty itt is felsorolással szolga). A 
regi törvényban azonban nincsen szó 
arról, hogy celujoirl anyagokkal való 
dolgozásra adható-e engedély és mi­
lyen körülmények között. Amikor a 
törvényt hozták arról nem intézked­
tek. A gyakorlat azonban ugv segí­
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tett magán, hogy amikor valaki ce- 
luioid anyagokkal való gyárfásra 
kért engedélyt, az iparhatóságok 
megvizsgálták a gyártelepet a tüzve- 
szelyesség szempontjából.

A jelen esetben is ez volt, a hely­
zet. A Fecske-utcai gyárosok január­
ban arra kentek engedélyt, hogy 
részvénytársasággá alakulhasson a 
gyár. A részvénytársaság azonban 
még nem volt bejegyezve. A régi 
fárascég a mai napig úgy van beje­
lentve, mint gombkötő, fésű stb. gyár­
tásra alakult cég.

A szerencsétlenségből kifolyólag

Apponyi Albert gróf a cseh határincidens 
ügyéről,

A nemzetgyülte mai ültee.

A Ház mai ülésének végén Apponyi 
Albert gróf a cseh határincidensekből 
fakadt ügyet tette szóvá.

Apponyi Albert gróf: Ma ismét 
olyan jelenséggel állunk szemben, a 
milyennel január végén találkoztunk- 
Ismeretes az az incidens .amely a 
csetj-szlovák határon fordult) elő s 
amelynek lefolyásáról a cseh szlovák 
követ olyan jelentéseket közölt a ma­
gyar kormánnyal, amelyek ellentét­
ben állanak a. nia-gyar kormánynak 
ebben z ügyben kiadott jelentéseivel. 
Tény, hogy a cseh-szlovák halá.r- 
csendőrség egyik tagja meghalt. Ez 
fájdalmas ugyan, azonban nem per­
döntő, merj egy ilyen összeütközés 
alkalmával véletlen kérdése, melyik 
részről esik el valaki. A lényeg az, 
hogy' kinek a törvényellenes cseleke­
detéből származott az. incidens.

A magyar kormány azf a javas- 
laof tette, hogy mint rendesen, 
úgy most is bjlandó az ügyet 
pártatlan bíróság megvizsgálása 
elé utalni. Erre a javaslatra azon­
ban mindezldefg válasz nem érke­
zett. de törtónt valami, ami a vá­
laszt magában foglalja. A cseh­
szlovák kormány egyoldalú meg­
torló intézkedéseket telj. Pozifiva 
megalapítható a határzárlaf fénye, 
nem positive pedig az a tény, 
hogy a Cseh-Szlovákia területén 
élő magvar állampolgárokat kl- 
ufasifották, amely ellenséges cse­

lekedetnek tekinthető.
Erkölcsi és anyagi érdekek súlyos 

megsértésével jár ez az önkényes 
rendszabály és az önsegély jellegével 
lúr. illgy van. ügy van a Ház minden 
oldalán.'.

Tisztelt nemzetgyűlés! Egy olyan | 
incidens, ahol arról van szó, hogy' | 
hogy melyik fél tartozik a. másiknak | 
elégt/tellel: ez az. egymással békésen 1 
élni akaró államok között nem lehet 
oka. összeveszésnek. hanem csak pár- | 
tatlan vizsgálatnak, merj minden I 
érdekelt fél, ha meg van a békés 
szándéka, aláveti magút amit a, púr- 
tatl,'in v’zsgáln*. mint tényállási meg- , 
állapit és megállapítja, azokat a 
konzekvenciákat. amelyek a nemzet- ■ 
közi jog szerint ebből folynak. Ezzel 
szemben n. cseh-szlovák kormány 
nnní is válaszolt a pártatlan viz.s- j 
gáláiról szóló indítványra, Egy olda- ! 
Imin, saját, közegeinek jelentését szent ! 
húsnak vette és a másik fél által is ! 
elfogadandónak nyilvánított és meg­
torló intézkedésekhez folyamodott. A 
nemzetek szövetségének, amelynek 
mi is és a eseb-szlnvák állam is tag­

vizsgálatot indító!.' arra, hogy kit 
terhel a felelősség. .1 jövőre való te­
kintette] még <■;.!:> : j;, tovább ment: 
vizsgálatot rendelt, el az összes olyan 
telepeken, ahol -tűzveszélyes anya­
gokkal dolgoznak. A most.' készülő uj 
iparförvényben pedig módot fog ‘a 
lálni.arra, hogy megjelelő szakaszok 
bev tériével kikerüljek a jövőben az 
ehhez hasonló szepenc.sc.flensrgef

Ismételten hangsúlyozza, hogy min­
dent el fog követni, hogy az igazság 
minden eszközzel napfényre kerüljön.

A Ház a miniszter válaszát tudo­
másul veszi.

jai vagyunk, paktum a 12-ik szakasz­
ban ezt) mondja (olvassa).

A szövetség összes tagjai megálla­
podnak abban, hogy közöttük eset­
leg felmerülő vitás kérdéseket, ame­
lyek a szakadásra vonatkoznak, vagy 
bizottság Ítéletére, vagy a tanács Íté­
letére, vizsgálata alá bocsátják. Meg­
egyeznek továbbá abban, hogy semmi 
esetre sem indítanak háborút előbb, 
mint három hónappal a bíróság 
egybevaló hívása után.

Tisfzelf nemzetgyűlés! igen komoly 
eshetőséggel sezjnbeu meg vau álla 
pifva, hogy ezeknek a békés és aa 
igazság szerint való kiegyenlítésre 
vonatkozó eszközöknek kiderítése 
előtt sem szabad önsegélyhez for­
dulni. A háború szó itt önsegély 
fogalma alatt all, mert mondén ön­
segély tulajdonképen háborús cse­
lekmény. Ezzel a vizsgálattal a cseh­
szlovák kormány nyilván ellentétbe» 
keveredett ezzel a cikkellyel, amidőn 
neki a felajánlót 1 pertaflan Ítéletei, 
igénybevevő eljárás mellőzésével egy­
oldalú megtorló intézkedésnek a te­
rére lépett-

Igazán fel kell vetnünk magunkban 
azt a kérdést, vájjon Euj'ópa alal-mf 
között miféle megkülönböztetések lé­
teznek. Még mindig emlegetik a há­
ború győzőinek és legyőzőt leinek két, 
kategóriáját, amely teljesen ellenke­
zik a béke szellemével. Rendszerint 
békét azért szoktak kölni, hogy <1 
háborúnak vege legyen, nem pedig 
azért, hogy más alakban folytassák. 
(Nagy helyeslés es taps az egész 
Házban.)

Most, úgy látszik az alaJmokhák 
meg egy másik kafakterizálasa is 
kezd lábra kapni, t. i. az egyik kate- 
•göiiába tartoznak amelyek kötelesek 
megtartani a seztződéseket. a másik 
kategóriába azok, amelyek nem kö­
telesek. (Szűnni nem akaró taps • 
helyeslés az egész Házban.) Az ufob 
biak illusztrálására megemlítem ,i 
román igazságügyminiszter nyilatko­
zatát. amely azonban meg ebben -i 
formájában is olyan jelentőséggel 
bir, hogy szinte lehetetlen feljönni, 
h,"j\ ilyen hírlapi közlemény cáfolat­
ba m r •szesíiljőn, ha. valótlan. Ezen 
nyilatkozat szerint a. magyar felek­
nek a bíróság előtti nyelv haszná­
latra vonatkozó panaszát, amelyet a. 
kisebbségek vécéiméről szóló szerző­
dések alapján emeltek, ő azzal utasí­
totta. cl. hogy magasabb állami szem-; 
pontból a nemzeti kisebbségek vé­
delméről szótő szerződések nem tart­
hatok meg. Engedőimet kérek, milyen



a
európaj vihar, milyen antant vihar 
keletkeznék abból, ha egy magyar 
ministzer megengedné magának an­
nak kijelentését, hogy magasabb ál­
laim szempontból a trianoni szerző­
désnek ezt vagy amazt a pontját nem 
lehet megtai'tüni, pedig magasabb 
jnagyar állami szempontból igen ke­
vés intézkedés maradhatna fenn a 
Vianoni szerződésből, amit meglehet- 
ne tartani. (Általános helyeslés az 
’Házban ) , ,

idea állapíthatjuk, srisztama- 
tice félre feszik a kisebbségek 
megolfalmaziására, megvédésére 
vonatkozó szerződéseiét. Ha szar« 
zödések már most ilyen jelleg­
nél bírnak, akor egész kifejezet­
ten és nyíltan a viszony laposság 

terére és útjára léphetünk.
(Szűnni nem akaró taps) Helyeslem 
a kormánynak azt a politikáját, amely 
a ■■iilypoiifot Magyarország belső re- 

.leiiálá-ára, és annak elérésére fék- 
u.|n,-. s keresik az egyférfést nem- 
, i a nagyhatalmakkal, hanem ke- 
r,.. ik a normális viszony kialakulását 

.niszéd államokkal is, de utóvégre
ii i’idennek meg van a határa. Két­
féle veszélye lehet a nemzeti köz­
biztonságnak.

Az egyik veszély a kalandkeroso, 
az ösezeütközéseket kereső poli­
tika volna, amásik a túlhajtott 
gyengeség és engedékenység politi­
kája, amely politika utőiyégre 
olvan helyzebe hozhat minket, 
amelyben a lehető legkedvezőbb 
körülmények mellett is, de kény­
telenek lennénk az összeütközést j 
elfogadni A cseh-szlovák kormány 
feljogosítva érezte magát arra, 
hogy az álfalunk felajánlott pár­
tatlan bíróság, vagy pártatlan 
fórum által való megvizsgálás, el­
járást mellőzvén, saját közegeinek 
megállapítását a ml közegeink 
meuállapifásával szemben perdön­
tőnek fonadja el. (Általános he­
lyeslés.) Ufóvégre hasonló meg­
torló intéökedések lehetősége a 
magyar kormány részéről is meg 
van. (Általános helyeslés az egész 

Házban.)
Saját igazságunk felett őrködő poli­
tikánkat, amelyen körülit ekin'fésseT, 
éppen olyan ételivel is kell fen'tarfani 
. Mindezek alapján a következő in- 
ternellációf terjesztem 0 hiiniszlfer- 
elnökhöz:

Tekintettel arra, hogy a cseb-szlo- 
vak kormánynak az az eljárása, mely 
szerint a felmerült határszéli összeüt­
közésekből kifolyólag a magyar kor­
mány lészérói felajánlott pártatlan 
megvizsgálás elfogadása helyett, de 
mindenesetre azt he nem várva, egy­
oldalú megtorló intézkedéseket lép­
tetett éleibe, a nemzetek szövetségé­
nek paktumával ellentétben áll. Kér­
dezem a külügyminiszter urfól, haj- 
landó-e a kormány ezt a szabálytt- 
ián eljárást ellensúlyozni.

Általános blokrendszer 
a forgalmi adónál.

\ kormány szigorú ellenőrzé,ssel 
emelni akarja a forgalmi adóból 
származó jövedelmét. A pénzügymi­
niszter hangsúlyozza, hogy egyelőre 
nem tartja kivánatosník a forgalmi 
adó százalékának felemelését, e he­
lyen azonban az ellenőrzést kívánja 
szigorítani. Megállapították, hogy 
megkettőzött pontos ellenőrzéssel 
legalább is 40%-al emelkednék a for­
galmi adóból származó jövedelem.

Értesülésünk szerint már a közei! 
napokban megalakítják a forgalmi 
adói ellenőrző repülő bizottságokat, 
amelyek az adóellenőröket fogják 
munkájukban ellenőrizni.

Szó van arról is, hogy általánosan 
kötelezővé teszik a blokrendszerf. — 
Nem fogják megengedni sem az 
átalányban való fizetést, sem pedig 
a kettős könyvelés után való lero­
vást.

Gyapjúszövetek 
és szabókellékek olcsó árban. Férfiru- 
liák mérték után elsőrangú kivitelben 

készülnek:
Bihari Zsigmondiról,
Piac-u. 18., (Alföldi Takarék palota.)
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Debreceni gyapjuaukotó«
A Tteetatfuli Mezőgazdasági Ka­

mara felhívja az egész Tiszántúl 
juhtártó igaizdáinak figyelmét, az a 

nyáron Debrecenben első Ízben meg­
tartandó gyapjuaukcióra.

A debreceni juhtentó gazdák kez­
désére, két esztendő előtt, kiv(á.ltkénö 
két debreceni pénzintézetnek: az Eted 
Debreceni Takarékpénztíámak 03 
Közgazdasági Banknak támogatásá­
val, mozgalom indult meg a gyapjú- 
értékesítésnek szervezésére. Tulaj­
donképen már akkor aukciót kíván­
tak létesíteni, amihez azonban enge­
délyt nem kaphattak, igy egyszerű 
gyapjú vásár tartásával keltett meg- 
érr.iök, azonban azok is, már két 
éven át, szép sikerrel jártak. A múlt 
évben megalakult Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara, felismervén a Ti­
szántúl juhtenyésztésének fejleszté­
sére az aukció nagy jelentőségét, tör­
vényben biztosított jogánál fogva ke­
zébe vett® e törekvések vezetését is 
és kieszközölte, hogy az előző évek­
ben hasznos munkát teljesített Deb­
receni Juhtarfó Gazdák egyletével s 
a két pénzintézettel együttesen, 
Debrecenben, rendszeres gyapjuauk- 
ciókat rendezhessen, teljesen hason­
lókat, mint volt eddig az országban 
egyetlen budapesti aukció.

Ez intézmény az egész Tiszántúl 
juhtarfó gazdáira rendkívül nagy je­
lentőségű és rajtuk magukon áll, 
hogy a. gyapjuaukciótn minél tömege­
sebb részvételűkkel törekedjenek an-

Megkezdődnek 
a védhimíöo tások.
A városi elöljáróság felhívása.

Debrecen szab. kir. város területén 
az 1887. évi XXII. t.--cikkben elren­
delt védöhünlöoltások a folyó 1923. 
évben április 9., május 6—13—27., jú­
nius 3—10—17. napjain fognak meg­
tartatni. Az I-sö oltási körbe tarto­
zók (belváros, kert.ségek és telepek, 
ujosztásu földek) a Rendőrségi palota 
földszinti folyósó helységeiben (be­
járat az épület meletfi ui utca első 
kapuján) óljainak be a jelzett napo­
kon. a II—X. oltási körbe tartozók 
pedig (tanyák, puszták, erdőségek la­
kói) az illető tanyai iskolákban. Ezen 
korok a következők: II. kör. Nagy­
csere, Haláp, oltás helye a Nagycse­
re-! iskola, ideje május 6. II. kör. 
Fancsika, Bánk, Pác, oltás helye a 
Bánk-i iskola, ideje május 27. IV. 
kör. Szpos, Ebes, oltás helye az 
Ebes-i iskola, ideje május 6. V. kor. 
Ondód, oltás helye az Ondódi-i. I.
iskola (Kádár-dűlőben, ideje május 

27. VI. kör. Kis- es Nagy-Macs, oh ás 
helye a Nagy Maes-i iskola (Steinfeld 
tanya), ideje május 13. VI. kor. Pal- 
lag. Monostor, oltás hely ea Pallagi 
gazd. akad, népisk.. ideje junius 3. 
VIII. kör. Hegyes, Elep. Czucza. ol­
tás helye a Hegyes-i iskola, ideje 
május 13. IX. Kor. Koselyszeg, oltás 
helve a Kösélyszeg-i iskola, ideje jú­
nius 3. X. kör. Hortobágy, Ohat, ol­
tás helye Belső ohafi (Telek) iskola, 
ideje junius 10.

Az oltások mindenütt d. u. 2 óra­
kor kezdetnek meg. A tanya iskolák­
ban ugyanezen időben történik az 
ujr&oltás is. Minden oltás alkarnál 
val díjtalan oltásban részesül min­
den jelentkező felnőtt is. Akik az 
utóbbi 5 éven belül ujraoltásban ré­
szesültek, vagy hólyagos himlőt ál­
lottak ki, ne jelenkezzenek, az ilye­
neknél az oltásnak értelme nincs.

A fent idézet törvény értelmében 
felhívom a város közönségét, hogy 
mindazok a szülők és gyámok, kik­
nek gondozása alatt gyermekek van­
nak. őket élafők első évében a ki­
tüntetett helyekre és napokon oltás 
végett hozzák be. Erre nézve idézést 
is fognak kapni. Aki ezen kfttelezeft- 
sőgéne/-. eleget nem tesz, 1000 koro­
náig terjedhető birságai büntetetek, 
ha elmaradását igazolni nem tudja.

Akik gyermekeiket magánorvos ál­
tal már beolttatfák. csak az oltási 
igazolványt, bizonyítványt mutassák 
be. a gyermeket magát behozniok 
nem kell.

Az I-ső körbe tartozó ujraoltásra 
kötelezettek (8—12. évesek! a> illeté­

str? s
SVÄÄÄ 

ni törekvő ügynökökre. mert a.gyap­
júban öt százalék lev1°®á* 
felkínált előleg csak látszólag ked­
vező, valóban túl terhes- 
janak a juhtartó gazdák »J*t.tobte’ 
mélyükhöz, melyeS a derék debre­
ceni juhtartó gazdák ^zd,e?“ény*’~' 
sére keletkezett intézményből a me­
zőgazdasági kamara, magukkal a 
juJitjarfó gazdáklkl közösen alkotott 
meg. Törekedjenek gazdatársaink sa- 
já't javuk és saját hasznuk biztosítá­
sa érdekében ezen sajáit intézményük 
körül csoportosulni, gyapjútokat el­
adásra feltétlenül oda bejelenteni; 

ne hallgassanak idegen, külső, ke­
csegtető ajánlatokba, merít, azoknak 
épen a gazdák ezen saját intézmé­
nyének megerőt.lendtése a célja.

A debreceni gyapjuaukció sikere 
gyébkénf már az eddigi bejelentések­
kel is biztosítva van. Annál inkább, 
mert a kamara közbelépésére a gyap- 
juhitel nyújtás is biztosítva van. A 
juhtarfó gazdák kérésére most ( mó­
dot kíván a kamara biztosítani « 
gyapjuhifel felemelésére.

Minden tájékoztatást a debreceni 
gyapjuaukoióról Szarukán Sándor 
ügyvfusető-igazgató, a Közgazdasági 
Bank vezérigazgatója ad meg (Deb­
recen, Piac utca).

kes kerületi t- orvos által iskoláikba» 
oltatnak újra.

Az oltásra behozandók mindazon 
idősebb gyermekek is, akik ez ideig 
bármiféle okból be oltva még nem 
voltak. Az ilyenek külön idézést 
nem kapnak.

Az olfásra a gyermekeket megmos­
datva és fiszta fehérneműben kell 
behozni.

Felhívom a város közönségét, hogy 
a fentiekben .előadott kötelezettségé­
nek tegyen «leget, nevezetesen gyer­
mekeit a jelzett helyen és időben ol­
tássá be.

Rostás István,
a városi elöljáróság vezetője.

fi debreceni ka holikus napok
Eucharisflkus körmenet.

Az első katholikus napon f. hó 
28-án, szombaton eucharistákus kör­
menet lesz a templomtól a Kandia 
»teáig. Erre vonatkozólag a templom 
rendezőség a hívek általános tájé­
koztatásául a következőket közli:

I. Délután 5 órakor a templomban 
P. Banga Béla je&suita atya szent 
beszédet mond.

II. Eu char ist ikus kormenet, me­
lyen a résztvevők következő sorrend­
ben állanak fel:

a) katonazene, b) róm. kafh- gitn- 
I náizumi cserkész-csapat, c) görög 

kat.h. hívek négyes sorokban, d) I-so 
i szakasz katonaság, e) Sz. Mária fár- 
I sulat, f) Jézus isz. szive társulat, g) 
I Hölgyek coporfja (női kongregáció, 

szociális missió társulat, leány klub, 
vidékiek és egyesületekbe nem tar­
tozó hölgyek), h) férfiak csoportja 
(Kath. Népszövetségi szervezet, i) 
eucharisfikus liga, a vidékiek és az 
egyesül ölekbe nem tartozó férfiak), 
j) Sz. Ferenc rend tagjai, k) énekkar, 
1) Papság Baldachim, m) róm. kath. 
vgybázfanács, iskolaszék, urak kon­
gregációja. tisztikar egy csoportban 
négyes sorokban, n) Il-ik szakasz ka­
tonaság.
III. A hívek és a társulatok a tem­
plomban gyülekeznek, a hölgyek a 
bal, a férfiak a jobb oldalon. Az 
„é, g" csoportok a bal oldali mellék 
oltároknál, „h, f, J“ csoportok a Jobb 
oldali mellék oltároknál, az egyház­
tanács, iskolaszék és urak kongregá­
ciója a szentéjben, a tisztek jobb ol­
dali 3 padsorban gyülekeznek. Szent 
beszéd itten előbb a hölgyek, azután 
a férfiak vonulnak ki.

A rendezőség kéri a. híveket, hogy 
a felszólításoknak tegyenek eleget.

A templom ajtajában én a hajó 
közepén megádlazu nem szabad, mm-

denk! a legmélyebb pontig menjen 
előre

A köremenet tartama alatt a tem­
plom üresen marad a körmenetben 
résztvevők visszaitéréeénok biztlositá- 
sára- Rendezőség,

j(oór-Jempis Erzsébet 
hangversenye.

Á teremben csönd leez és a piros 
függöny mögül megjelenik egy fiatal 
leány, akitől kát fővárosi hangver. 
senye rendkívüli sikere után soknj 
vártunk. A debreceni közönség azon­
ban bizalmatlan minden önálló 
concertező az előzetes jelentések sze­
rint elsőrendű, sőt világhírű, ezért 
az első hangversenyek sikere mindig 
közepes (szokott lenni. Hoór-Tempi|.i 
Erzsébet első hangversenye is már a 
teljes siker jegyében lolyt le. a Ze­
nede díszterme az ünnepélyes nagy 
concertek képét, mutatta, ott volt 
Debrecen egész társadalma, minden 
zenebarát. Hoór-Tempis Erzsébet 
méltó is volt az előlegezett biza 
lomra.

Bitkán találunk énekesnőt, akiben 
a hangbeli készségek mellett annyi 
muzikalitáis, oly magasfoku izenei 
intelligencia benső melegséggel bál- 
rosmna. mint Hoór Eraséb^nél, 
Hangja nemcsak terjedelmével és 
enejevel hat, de teljes kulturáltságá­
val. kiegyenlítettségével, zengése a 
legszebb szopránokra emlékeztét. 
Meg van benne az a felejthetien 
benső muzsika, mely csak a legki-
válóbbaknak s azoknak is csak 
akkor adatott, — ha szívből éne­
kelnek, kiknek minden dal egy élmény 
— az életük egy része Műsorát igen 
szépen állitotfa. össze.

1 Első részében aisZtj Schubert) 
Brahms dalaiban mutatta magas 
kultúráját, majd a Sevillai borbély 
kavatlnájában nem mindennapi 
operaénekesnői képességeit, hangban, 
előadásában egyaránt kiválót nyújt­
va, a hangverseny második részét 
magvpr szerzőknek szentelte és La- 
votta, Dóczy, Kacsóh dalait, valamint 
értékes saját szerzeményeit énekelte. 
Két dalát megujrázták; Dóczy Jó­
zsef hagyatékából, most megjelent 
dalaiból két remek dalt énekelt 
őszinte és nem mindennapi sikere 
volt, tapsban, virágban bőven volt 
része. Zongorán Hoór-Tempis István 
kísérte művészi finomsággal. A mű­
vésznőben tartalmas és értékes éne­
kesnőt ösmentűnk meg, akit, Debre­
cen zeneértő kozönége mindig sze­
retettel fog látni a hangverseny-do­
bogón

Elfogták a mezötelegdi 
gyilkosokat.

Hirt adtunk róla, hogy a meg­
szállt területen levő ismeretlen tet­
tesek megyilkolták és kirabolták 
Besser Hugó mezőtelegdi plébánost.

Nagyváradról jelentik, most, hogy a 
gyilkosokat elfogták. Rostás Mihály 
6(1 éves cigány, Erdei Lajos és Er­
dei Mihály pusztaujlaki földműve­
sek és Horvát Sándor nagyváradi ci­
gány személyében. Rostás azt vallot­
ta, hogy a fő tettes Lakatos Sándor 
cigány legény volte, akit szombaton 
reggel -szintén elfogtak.

A gyilkosok szerint az éntetoiszer- 
ző Rostás volt A megbeszélés Erdei 
Lajos és Erdei Mihály lakásán *ör- 

I tént Innen a plébános udvarára 
mentek, ahol az istállóban rejtőztek 
el. Megvárták, mig a plébános haza­
tért és ekkor Rostás, Erdei. Horváti 
behatoltak a lakásba és vásdoron- 
gokkal agyonütötték a szerencsétlen 
plébánost.

I A gyilkosokat vasárnap Mezőt e- 
legdre vitték, hogy a további ezembe- 
sifés megtörténhessen.

lucernámat) í
fehér bározáa ’j

6$an?knál.|
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Újdonságok.
Jön az ásvány gyüjtemfay. Keddetí 

délelőtt Csűrös Ferenc dr. kuHurt.a« 
társnők levelet kapott Déri Frigyes­
től .amelyben közli vele Déri, hogy 
négy láda ásványgyüjteményf, több 
millió korona értékben a városi mú­
zeum címére útnak indított- Kérte 
továbbá, hogy gondoskodjék a la* 
nácsnok a gyűjtemény letiltásba fog­
lalásáról. Csűrös dr. kulturtanácsnok 
már fel is kérte dr. Hoffer András 
ref. gimnázium természefrajzi tanárát 
r.ki a Leltárba vételt részletesen el 
fogja végezni. Ezt a gyűjteményt Déri 
Frigyes 1912-ben vásárolta. meg 
Münchenben és mivel nem volt helye 
kiállítani múzeumában, mind ezideig 
becsomagolva tartotta lakásán. ;

Jog- és pénzügyi hizoftság ülése. A 
város jog- és pénzügyi bizottsága 
szerdán délután 4 órakor a város­
háza ínnácstérmében ülést fart. A 
tárgysorozatán szrepelnek az erdő­
gazdasági hivatal szervezetéről alko­
tott szabályrendeletnek a belügy­
miniszter részéről történt jóváha­
gyása, a helyi vasút által fizetendő 
áramár és a villamos vaisiif menet­
dijainak felemelése s végül a Gaz­
dasági Akadémia villamos ügye.

Érdekes vlta-délufán. A bölcsészet- 
kari „Arnád ’ B. E. e félévi első vita­
délutániénak nagy sikere széles kö­
rökben kebett érdeklődést a ciklus 
második vita-délutánja iránt, amely­
nek tárgya szintén a Zsidókérdés lesz, 
szigorúan tudományos alapokon tár­
gyalva. A vita-délután f. hó 28-án, 
a ref. Kollégiumban, III. sz. bölcsészeti' 
tanteremben pontosan d. u. 5 órakor 
kezdődik. A vitát dr Tankó Béla 
egy. ny. r. tanár , az „Árpád" magis- 
jerének bevezető előadása előzi meg: 
„Feladataink" címmel A vezérség a 
nagyközönség köréből is szívesen láf, 
érdeklődőket. Belépődíj nincs.

Talles tanácsülés. A városi tanács 
kedden délelőtt 10 órai kezdettel dr. 
Hadházi’ Zsigmond főispán elnökleté­
vel teljes ülést tartott, amelyen a 
hét, végén tartandó városi közgyűlés 
tárgysorozatán szereplő ügyeket be­
szélték meg.

Szui-ef a világítási üzemben. Ér­
tesítjük a villamos áram fogyasztó 
közönségünket, hogy folyó hó 25. 26. 
és 27-én déli 12 órától d. u. 3 óráig 
a hálózatunkon végzendő oszlop cse­
rélések mwrif az Erzsébet-, Barna-, 
Miklós-, Arany János-, Széchenyi-, 
József király herceg-, Hatvan-, Csap­
ós Vendég utcákban s ezek mellék- 
u teáiban, valamint a Hatvan utcai 
Széchenyi-. Posta-. Vargakertekben, 
Ispo'ály laposon és >a Máv pálya­
udvar egy részében nem lesz villa­
mos áram szolgáltatás A világítási 
vállalat.

Felhívás a tanvasi tanítókhoz. -- 
Csobán Endre főlevéltárnok felkéri 
a 'tanyasi tanítókat, hogy a vetés- 
k^rülfeti' összeírásban fcaló segédke­
zéé megbeszélése, végett képviselőjü­
ket pár napon belül küldjék be a 
városi statisztikai hivatalba.

Debrecen sz. kir. város szegényüqyi 
bizottsága folyó hó 5-én, szerdán d. 
ti. 3 órakor a városháza ‘/anácstérmé­
ben. ülést fart- Dr. Csűrös Ferenc 
biz. elnök.

Az ezüst, arany pénzek ára. Ezüst 
1 koronás 380—400, 2 koronás 760—800 
forintos 980—1030, 5 koronás ‘—2100, 
10 koronás arany 11500—12000, 20 
koronás 23—24000. Hangulat barátsá­
gos, forgalom csekély.

Ingatlanforgalom. Miskolczi István 
eladja özv. Kiss Isfvánnénak a Fáy- 
düllőben levő 924 négyszögöl szántó- 
.öldjüket 320 ezer kor. Erdei Gábor 
eladja Omádi Kálmánnak Kismar­
on kán. levő 993 négyszögöl termő 
szőllö birtokát 100.000 kor. Ozv. Niko­
lics Vaszilné eladja Ntkollts László­
nak Vendég utca 15. sz. alatti há­
zas telkét 34.000 kor. Szilvássy Mi­
hályié ’ eladja Rózsa Gáborodnak 
Kn u. 107. sz. házas telkét 1.400,000

->r. Kertész Imre eladja Vértessy 
'árosnak Debrecenben levő 2638 

” “zí'göl területű ingatlanukat 50 
■ kot. flzv. Dúsa Józsefné sámsoni

- eladja özv. Lakafös Péfemének 
ti du Sámsonban levő telkét 36.000 

koronáért,.

A Sárkut-tanya bérbeadása.
177 kg. rozsot Igértsk mg BoUakéat

A váróé pallagi földeinek bérbe­
adására egy Ízben már tartottak ár­
verést- így meg volt az árverés a 
Sarkot tanya nevű birtokra vonatko­
zólag is. A városi tanács azonban az 
akkor legtöbbet ígérő Keiner Lajos­
ban nem talált kellő garanciát és 
kedden délelőttre uj árverés tartását 
rendelte el. Az árverést ma délelőtt 
Zöld József tanácsnok le is vezette. 
A birtokra két alternatíva szerint 
tartották meg az árverést- Az első 
alternativa szerint 12 évre kapja a 
bérlő a földet; a második alterna­
tiva szerint ugyancsak 12 évre, de

A ref. tanítók Irodalmi bizottsága 
csütörtökön d. u. fél 6 órakor ülést 
tart,. Előadó Törös Károly „Hogyan 
leh’dt.ün'k egészségesek?" címmel. —« 
Gyűlés hely#: Egyház-tér 7.

Párbaj következtében le kellett 
vágni a félkarját. Megírtuk, hogy 
nemrégiben súlyos kimenetelű kard­
párbaj folyt: le az egyik fővárosi ví­
vóteremben, Landauer Eduard benk- 
•tisztviselő és Kirchner Sándor fre­
gatthadnagy vivőt,t. egymással igen 
szigorú feltételű kardpárbajt, amely 
Kirchner súlyos sebesülésével végző­
dött- A fregatt hadnagy úgyszólván 
beleszaladt a bankitisztviselő kardjá­
ba, amely vállán keresztiulmetlszett.e 
az ütőeret- Kirchnert aoznnal kór­
házba szállították, mára azonban la 
kellefit vágni a karját, mert orvosai 
csak igy bíznak felépülésében. A 
rendőrség szigorú vizsgálatot, indí­
tott az ügyben.

A május 10. és 13-ikán tartandó ló­
versenyekre a belépőjegyek előre 
már kiválthatók. Aszmann Ferenc 
férfi divat üzletében. A tolongá s elke­
rülése végett, ajánlatos, ha belépti­
jegyét mindenki előre megváltja. Az 
előjegyzett páholyok május 1-ig ki- 
vál.landók, mert a tói nem váftoft) 
páholyok másoknak adatnak ki. A 
10-ón tartandó bál előkészületei 
nagyban folynak. A jelekből és az 

érdeklődésből itjélvo az idén legfé­
nyesebb báljának ígérkezik a lovar- 
egylet bálja, melyen a vidék és a 
város előkelő közönsége fog részt 
venni. A bálra a páholyok ugyancsak 
Aszmann férfi divatüzletében' kap­
hatók. A versenyek előmunkálatai 
is folyamatban vannak, most készí­
tik a pályán az uj akadályokat és 

habar csak 28-án van a nevezési zár­
lat — az eddigi bejelentésekből Ítél­
ve nagy és népes mezőnyökre van ki­
látás.

Pénzbüntetésre Hélt adócsaló« Aj 
kir. törvényszék Ujfalussy József ta­
nácsa a tegnap tartott tárgyaláson 
bűnösnek mondotta ki Mező Armin 
berettyóújfalui kereskedőt adócsalás 
és megvesztegetési kísérletben s ezért 
130,000 korona osszbúntetésre Ítélt*. 
Az ügyész súlyosbításért, a védő pe­
dig enyhítésért felebbezést jelen­
tett be.

Iskolásgyermekek sztrájkja. Egyik 
cseh lap jelentése szerint a Toplic 
melletti Kostcm cseh községben a 
cseh iskola növendékei sztrájkba lép­
tek. A sztrájk oka az. hogy szűknek 
találták az iskola helyiségeit s ezek 
nem biztosították nekik az óhajtott 
kényelmesebb elhelyezkedést.

Ahol az asszony az nr. AZ egyik 
családnál vidéki látogató volt, a 
nagybácsi. Mindenki hizelgetft neki s 
az öreg urnák jól is esett a vendég­
szeretet- Különösen tetszett neki * 
kis hat éves Lacika, akivel sokat fog­
lalkozott-
_ Es szót fogadsz mindig a mamá­

nak, Lacika? — kérdezte egyszer a 
fiúcskát. . , ,

I — óh igen, meg a papa la! — volt, 
a sokat eláruló feleleti.

Betörő cigányok. Székesfehérvárról 
jelentik: Broskó Imre rácalmást lakóé 
lakását ismeretlen tettesek feltörték 
és mintegy 300.000 korona értékű hol­
mit loptak el. A gyanú kóborcigá­
nyokra irányit!, akik az ellopott hol­
mit kocsira rakták s úgy szállították 
el. A csendőrség megindította a nyo­
mozást- 

azzal a kötelezettséggel, hogy a bér­
leti idő alatt a. birtok 20 százalékát 
szélövei köteles beültetni.

Az első alternatíva szerint Reich­
en ann es Berger dorogi földbirtoko­
sok tették a legmagasabb ajánlatot* 
holdanként és évenként. 177 kg. ro­
zsot, míg a második alternativa sze­
rint Keiner Lajos ígérte meg a leg­
magasabb bériösszeget: holdankinfj 
125 kg. rozsot.

A városi tanács az árverés ered- 
rnénye felett a legközelebbi ülésen 
feg határozni.

A nem sietős levél. A székesfehér­
vári büntetőtörvényszéken történt. A 
bíróság kihirdette az ítéletiét, mely 12 
esztendei fegyházról szól. A vádlot­
tat. lekrsérik a börtönébe, a már ott- 
lévő elítéltek kíváncsian veszik kö­
rül uj társukat.

— Hány évet kaptál?' — kérdezi 
egy félezemü fegyenc.

— Tizenkét évet — hangzik a bá­
natos válasz.

Erre az öreg fél szemű benyúl a 
darócruha zsebébe és kihúz egy leve­
let-

— Ha kiszabadultál, add fel, mert 
én életfogytiglan vagyok eiitélve.

összeírják a vak gyermekeket. A 
vakok országos intézete ingyenes ok­
tatásban és ellátásban részesíti az 
olyan gyermekeket, akik valamely 
okból világtalanok lettek és vakságu­
kon kivül semmiféle testi vagy szel­
lemi fogyatékosságban nem szenved­
nek. A vakság leginkább az alsóbb 
nóposzfályból szedi áldoaztait, hol a 
szülők vágy nem tudják, hogy világ­
talan gyermekeik oktatásban része- 
sitlhetők, vagy pedig beletörődve 
gyermekük .tragikus sorsába, meg 
sem kísérlik az intézetbe való felvé­
telt- Sőt akadnak olyanok, akik önző 
célúknak szolgálatába állítva, kodu- 
lásra használják fel őket- A. vakok 
országos intézete legutóbb átiratban 
k-rro-e meg Csóka Sámuel h. polgár- 
mestert, hogy a világtalan gyerme­
kekről készíttessen névjegyzéket a 
azt küldje meg az intézetnek, hogy 
az országnak gyermekeit egyrészt 
nyilvánt.artha'siyák, (másrészt pedig 
gyógykezelésüket és oktatásukat le­
hetővé tudják fenni.

Tegnapi halottak. Ivanov György 
ref. 5 hónapos. Kádár Pál ref. 12.éves, 
Makai János ref. 17 éves, Végh Mi­
hály ref. 40 éves. Takács Pálné r. 
kath. 41 éves, Olajos József ref. 3 éyeg 
Balogh Miklos ref. 75' éves. Hári 
menyiért r. kath. 30 éves. Kováoa 
József ref. 13 éves. Gutner Magdolna 
r. kath. 8 hónapos, özv. Kerek Jó­
zsefné ref. 69 éves, Tóth József r. 
kath. 44 éves. Bihari Andrásné ref. 
39 eves. Tóthfalusi Juliánná ref. 28 
éves.

Bőrjelentós: Nyers marha zöld 1450 
-550, száraz 2200—400, nyers borjú, 
rövid lábú 1809—2100. száraz 1500— 
41X10, sózott lóbőr 160000, száraz 10000

Napvilágra került bűn Győrből je­
lentik: Kevéssel a kommun bukása 
utánt a győrszenifivánt szőllőkbon, 
eddig ismeretlen fejfes meggyilkolta 
és kirabolta Otrolics József gazdát. 
Azóta sem sikerült elfogni a tettest. 
A minap Vida István csendőrtiszt- 
helyett.es Azután felfedte a régi bűnt. 
A volt du naszent pá ll községi biró 
egyik lováról bebizonyosodott, hogy 
az bizonyos Kozák Jóka cigány „szer­
zeménye" és a meggyilkoltnak az 
istállójából való. Kozákot hosszas 
nyomozás után kézrekeritették s ak­
kor a cigány bevallotta, hogy .tényleg 
ő követte el a bűntényt. A rablógyil­
kos már a királyi ügyészség kezén 
van.

Vízvezeték javítások, Fülöp sze­
relő, Csapó-utca 3

Feltűnést keltő uj fényképek van­
nak kiállítva Líener Béla műtermé­
kek Csapó-u. 1. sz. alatti kirakatában.

Színház.
Csütörtökön Az uj rokon. C) bér. 
Pénteken: Az uj rokon. D) bérlet. 
Szombaton délután: Arany madár. 

(Tímár Ha fellépte)
Szombaton este; VValdbauer—Kér- 

pely vonósnégyes
Vasárnap délután: Bolond Istók.
Vasárnap este: A sárga csikó.

(Népszínmű)
Waldbauer—Kerpely világhírű vo­

nósnégyes szombati hangversenyére 
már most váltson jegyet a szín­
házba!

Esténkint Az uj rokon mulattatja 
a közönséget!

Balassi Mariska és Kardoss Géz 
Balassi Mariska és Kardoss Gézi 

énekelnek a Csereberében.
Péntekig mindennap megnézheti 

■az Uj rokon kacagtató vígjátékot.
Timár Ha a Csereberében fellep.
Balálkerék artisf.a-dráma, a cir­

kuszvilágból 5 felvonásban, Le Parry 
főszereplésével, ma az Apollóban.

Péntek este dráma 6 felvonásban, 
lesz az Apolló pénteki műsora.

A korona W34 
A búza éra 28,750 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 185, Holland 
215 fél, Newyork 550 negyed, London 
568 fél, Pária 3675, Milano 2727 fél, 
Prága 1639, Budapest 10 háromne­
gyed, Belgrad 555, Varsó 117, Bécs 
77 negyed, Szófia 405.

Termcnytőzsüe zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén nyugodf.abb üzletmenet 
melleit az árak nagyjában változat­
lanok maradtak. Búzában 0—15 va­
gon került eladásra 28&—85 koronás 
áron fuvarfekvés és minőség szerint. 
A rozs csendesebben' tendált, kere­
settebb volt a tengeri, állomáson 140 
—45 koronát fizették.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós t*« 
azavidéki 28000—500. egyéb 27^750-— 
28500, 78 kilós tiszavídéki 285OO-. 
28750, egyéb 28500—750. rots 17000— 
509, tak. árpa 14600—1500, soiáépa 
15500 -«500, zab 15500- 16000, tergerj 
14500 15000, korpa 8200—400, lu­
cerna 800—1000.

Devlzaközpont hivatalos áriolyaniaí 
(ápr 24.) Napoleon 1700 p., Amster­
dam hollandi forint 1896- 956, Kopeq 
hága dán korona 915-1145, Krisztiá­
nja ronveg korona 868—98, London 
22520—2320. angol fonif. 1225146— 
Berlin 17 -19, márka 17 fél és 19 lel, 
Milano 241- 51. lira 216—56, Pária 
324— 34, francia frank 329- -39, Prága 
szokni 144 fel és 150 fél, Stockholm 
széd aorona 1297—347, Zürich 88O-. 
910, svájci frank 800-920, Bécs 680—< 
710. osztrák korona 685—71.5, Szófia 
leva 36-38, Newyork 4850—6000. dol­
lár 4870- 5020, Vafrsó lengyel márka 
103C—1150. Brüsszel belga frank 280 
—90, lei 25-27, Belgrad dinar 48 fél 
és 50 fél.

Ferencvárosi sertésleíenfé-s: V. i 
hivatalos: Szabadv.'sári maradvány 
431 series. 6 süldő, érkezeit 169 ser­
tés és 5 süldő, eladatott 50 series

Arak- issirsertés, fiatal nehéz 1360— 
könnyű 1100 -120.

Sport
A bajnokság döntő jellegű küzdel- 

me. A DKASE vasárnapi varat lan ve­
resége a bajnokság homlokterébe hoz­
ta a mosí. vásárnál) lejátszásra kerülő 
DEACDVSC mérkőzését.. E körül­
mény külösös érdekességet ad e mér­
kőzésnek, amely a szezon kétsógte- 
lenűT legizgalmasabb küzdelmének 
ígérkezik. Mindkét egyesület nagy 
ambícióval készül e nagy találkozás­
ra, mert bármelyik kerül ki győates 
ként úgy biztos favoritja lesz az a 
bajnokságnak. A DEAC—DVSC talál­
kozása előtt szintén egy igen érde­
kes mérkőzés kerül lejátszásra. — 
Mindig különös érdeklődés kísérte a 
DTB-nek a DMiTK-val való küzxieT 
méf, mert legtöbb alkalommal meg­
lepetéssel végződött. Mindkét mérkő­
zés a Diószegi-uti pályán lesz. A 
DKASE-nak is nehéz küzdelmet kell 
megvívnia Nyíregyházán a NyTVF. 
jő csapatával. A NyTVE mindent el­
követ győzelméért, már csak azérf. 
is, hogy előkelő positíójáf a bajnoki 

tuba)lan ""továbbra is megőrizz».

Uuhritu4fc.nl
helyett.es
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Nyllttér*.
Közhírré teszem, hogy felesége­

mért. ifi- Mészáros Jánosáé született 
Szabó Eszterért, eiemmiféle felelős­
séget. érié nem vállalok és semmiféle 
adósságát ki nem fizetek.

Debrecen, 1923. április 24.
Uj. Mészáros János.

>E rovatban köröttekért nem vál- 
!al felelősséget a szerk.

Elsőrendű, 
étkezésre burgonya

25 kor.

kg.

Központi éléstárba

IljsäglÄsitä 
asszonyoh 
feluÉtetneh 

a kiadóhivatalba

Kereslet

(Apolló mozgóval szemben)
Miklós-utoa 2. szám. Ajánlat

Elodó jégszekrények 
henteseknek, mészáron 
soknak igen alkalmas. 
Egy alig használt Durr 
koop bicikli. Bódoghí 
cukrász, Piac-u. 0. . I 
-l.«z».»1rrr’w^,«ki'aaaaaMMHMsMaop< 

m^erem Budapestről,
Fűm húzás, tömés és mnfogak

Vás*y János
fogmiiterme

Darabos-utoa 18. (itadídik u Egyháziénál.)

í'GSHH
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.

vasat, reset és 
mindennemű fémet 
leg.<-sgaBabb árért 
veszek. Ko rácsok- 
naz használható tbe-

Sterner*
Eötvös-utoa 110. — TELEFON 6-8B.

SZtBEK ANDRAS
elsői«® ttri- és ej/ennita sza-
PéságaaMjolgyapJuszöratakii’í}-
teiés í jyeoroháatlsaplíáiratíái

Szent Anna-utca 1. szám
telefon ssátn aoa.

azdálkodók
részére d'vatos öltönyök jó 
erős briesesz nadrágok leg­
olcsóbb árban beszerezhető

Buáapwti Ároház. Csapó-u. 17-

Mól kalapokat I
A megérkezett párisi és bécsi modellek 
után legszebben feat, vasal és ala-

„TURUL“
Plac-utoa 32. szám.

Elsös-angju 

téglagyártmányoh 
a Sebreczeni gőztéglagyár 
Iparvágányán waggonba rakva. 
Iroda: Kosauth-utcza 34, sz.

Ka. 2884/1—1923.

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy .»Hadröá“ D. Cs. 
eumélö és kereskedelmi irt. debre­
ceni bejelentett cég kérelmére a 

csődön kiviül kényszeregyezségi el­
járást a nevezett adós ellesi megin­
dította.

Vagyonfelügyelőül dr- Nagy Sán- 
doöri dr. ügyvédet (Debrecen, Batt­
hyányi u.) rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy a 
követeléseket 1923. évi junius hó

270—1923 II. gü.

Árverési hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa 

a város tulajdonát képező Dombos 
tanva elnevezésű földbirtok 1923. 
október 1-től 1935. szeptember: hó 
30-ig leendő bérbeadására a városi 
tanács uj nyilvános árverés meg­
tartását rendelte el.

A városháza kis tanácstermében 
megtartandó árverés határidejét, 
folvó évi május hó 1-én délelőtt 9 
órára tűzte ki. Árverési feltétetek 
a tanács' gazdasági és erdészeti 
ügyosztályánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1923 április 23.

Telefonok, csengők, 
villamos főzők, vasa­
lókat gyárt, javít, vess 
elad, cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
lámpák a legolcsóbb 
napi árbon szerezhe­
tő be Földvári, Debre­
ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon 168. Tanuló fel­
vétetik-

Női szabó készít úri 
háznál női ruhákat, fe­
hérneműt, Péterfia 70., 
ajtó 2. Értekezni ma és 
holnap Jezervickyné — 
Bogdán Róza. 9003 

Horgolt és kötött kosz 
tümök, kalapok, jumperek 
és ruhák a lego csóbban 
Péterfia 52. készülnek —

7588
Üvegeket, kölnivi­

zeit, brillanfinost, il- 
latszenesf« «gyébfajfáfl 
vásárol Szelénvi, Péter 
fia 46. 9077

Burgonya, elsőrendű 
étkezésre 26 korona. 
Rákóczi-utca *., üzlet.

9074
Méhviaszt, legmaga­

sabb árban vásáros dr. 
Szelényi Péterfia 46.

9078
Üzlethelyiség, barmf 

lyen célra ailkalmas, 
átadó. Cím a kiadóhi­
vatalban. 9070
—Szepesy Ferenc, tánc 
iskolájáén az uj (tan­
folyam e héten veszi 
kezdetét, diákoknak kü 
Ion csopof. Beiratás 
egész nap. Simonffy-u. 
1-c., II. emelet. 9069 

Jólelkü magános nő, 
ki napközben otthon] 
tartózkodik, csekély 
munkáért lakást kap 
Szegfü-u. 14. 906Í

Három máziga ifátj 
adok anak, aki 2 hó­
napra 20,000 kor. köl-

Eladó fűszer! üzlert! 
berendezés, teljesen uj 
Botos Antal kereskedő 
Hagduböszörnaényi, » 

9049 
Szakácsnő, konyha» 

leányok, konyha hete­
sek azonnal felvétetnek 
a belső klinikai telepre 

8904 
Sxakáciné, akii ízle­

tesen főz, úri házhoz 
felvétetik. Csak olyan 
jelentkezzék, aki állan­
dó alkalmazást akar. 
Cím a kiadóhivatalban 

Arany 10 és 20 ko­
ronást, ezüst 1 és 2 ko­
ronást. Aranyat, ezüs­
töt, brüliánsat, hamis­
fogat legmagasabb á.ron 
■veszek. Stassik és Blatt 
ner, Csapó utca 12. sz.

/ 202
Kifutó f.u vagy leány 

azonnal felvétetik Glücs 
cip.öraktárában, Hatvan-u. 
70. szám. \ 9 -14.

Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsat. zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2. sz. 
J. emelet.

Veszek használt bú­
torokat, madrácokaf, 
szórt, afrikot, tükröket, 
gyermekkocsikat min­

denkor, Széchenyi utca 
8. 193

Úriemberek, ebed és 
vacsorára felvétetnek. 
Cím a kiadóban. 9013 

Asztalos tanulók ma­
gos fizetéssel felvétet­
nek Szut.or Mihály mű­
asztalos, Salétrom lak­
tanya. 8306

Urilány lakótársnöíi 
keresek május 1-re. — 
Cim a kiadóban. 9079

Tisztességes bejáró; 
nő könyvvel felvételt 
tik Csapó-utca 22-, —« 

i keresztépület, jobbra.
9073 

309—400,000 koronád 
I príma bekebelés inel- 
i lett' (magas kpgnatrsf 

kölcsön veszek. Aján­
latot .iPrima"' jeMgére 
a kiadóba kérek. 9071

Takorifóuö felvdte’ 
tik délelőttre. Piac-u. 
16. II 3. 9058

Báítiieslert kere­
ső nx lakáscserével, le­
hetőleg villony szere­
lőt. nagyon jó javadal- 
maznssal. .Iparbank, — 
Sze: t-Ann'i u,ca 13.

9057

Fenyőfa

szőllőkaro,
170—200 cmig bármily
mennyiségben kapható 
a legolcsóbb napi áron

jfolezer fatelepén,
Margit fürdő mellett

Telefon 986. ■

Eladás

.’2. napjáig bezárólag a. 4070—1915 
í. E, számú rendelet 28. i-ában 

•neghatározoít módon írásban a 
követelés összegeitek és jogcímének 
a megijel.öléséte'el. esetleg váltófede- 
zet, zálogjog, vagy egyéb biztosítók 
'eleműitőiével és különösen a külön 
Wgítési joggal nem biztosított 
•'sz meghat ározásá.vaü. a 43. S-ban 
i/gomlátott, jogkövetkezmények ter- 

■■ mellett (szavazati jog elvesztése) 
■'."entsék be és a tárgyaláshoz a kö- 

■/.élésről szóló váltóikat és egyéb
■ -irata’kát hozzak magúikkal.

Ügyvédi képviselet ntem kőtelező- 
Az egyezségi tárgyalás határ­

apjául az 1923. évi junáus hó 14.
napjának d. e. 9 óráját Szép László 
kir. tciivényszéki bíró hivatali 
helyiségébe ÍW. törvényszék I. em. 
75. ajtó) tűzte ki.

Az eljárás miegiinditásájnak jog- 
bntelv.' ;■ mái nanpe-1 áll be.

i '■ ■■ i n. 1923. április 12.
Szép László s. k. 

hír-.törvén vszéki bíró. 
4 kiadmány hiteléül:

Janó, 
’ főigazgató.

-------------------------

Városi tiHáeS (fcrzdaserrji 
és erdészeti ügyosztálya.

slroshoHék
dézsák, vedrek és minden­
féle hordóúruk állandóan kap- 
Latok. Javítások g.orsan kísziilnek.

hordőgyártási telepén. BcIdejfaMcza 3.

Kékkő, Maffia
Sóját termésű cs MAUTUNER-féle 

vetemén^- és 
vir ágmagualc 
Alapítva 
1823-ban 

telefon 70.
GfetiaiíNílL.

piac-utca 51.

csont ad. Cim a kiadó 
ban. 9064

Péferííáu üzlethelyi­
ség kiadó. Cim a ki­
adóban. 9059

Mérleg da sulyok, 
javítását, jutányos ár­
ban vállalok. Kiss De­
zső, ■ mérlegkészitő, — 
Piac-u. 38.

ötvenezer 
adok annak, 
szobát, konyhát, fiatal 
párnak városban áW 
adó. Cim kiadóban.

■ ’ • ■ ' |9052
Aki 100,000 korona 

készpénzt ad most. — 
annak novembier vét 
gére, december hó ele­
jére. egy 100 kgr. sú­
lyú hízott sertést, adok 
Cim a kiadóban. 9053

Otthont adok annak 
ki gyermekeim neve­
lését és háztartásom, 
vezetését vállalja. Cihi 
a. kiadóban. 9055

C apó-ntci 67. ,,i ;
József aszrilus á . u’oro . 
ltonyhabercudezcsel: rak­
táron. í'jíiO

Sestakerti bor literen 
ként kapható. Pénfek- 
nénél, Kigy-utca 43.

9066 
korona fi 
a k i egy

Egy szoba, konyha, 
lakást a közeli kert- 
ségban keresek, búza 
valutában való fizetés 
meiietf, Cim a kiadó­
ban 9060

Épület faszakmában 
jártás famunkás, havi 
fizetéssel, .lakás,, tüfjU 
fa ellátással felvétetik 
Mező Ármin fa/jetet 
pén. Wesselényi-fér 6.

9065
Ezüst koronásokat 

magas árban veszek. 
Timár-u. 11. Tóth.

Eladó 
a .••iimsoni ország­
úton levő — 
19-ik sz.
jó menet«-.ü fü-zer- 
uzlet berendezéssel 
é s ko cs ma h -d v iség« 

(u-e:leg lakás­
nak is átalakítható) 
más vállalat miatt 
a ..ónnal öladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

ffrnmatott IdgánáEea la IDebteczeni JJjníi wnBiáAiábaa. Tulajdonom THAJ1 QYULfl-

örökáron eladó. Kis- 
hegyesi ut 32. sz. alatt 
1066 négyszögöl puszta 
fold. Cim a kiadóban.

8476
A Bocskay állomás 

közelében, erdő . szom­
szédságában ideális fék 
vésü, egy kataszfrális 
holdnyi iktünő termő- 
szőllő eladó. Böször­
ményi ut 81. 9006

Zongorám elsőrangú 
bécsi gyártmányú jutá­
nyosán azonnal eladó. 
Liska Márfon Debrecen 
BeHilen utca 27. 204

álladó haromajtus . lük- 
rosszekrenv, ■ piütdiv.hy 
aeményfaháló, íróasztal’ 
tükrök, tőtb bútorok — 
Széchényi-u,ca 8. 191

Elad, a Homok-utca 
99. számú üres telek, 
surg,sen, esetleg van 
tégla és cserép is hozá 
kilenc méteres épület­
hez elegendő. Értekez­
ni Péterfia 37. Szabó 
Mártonnál. 9976

(dó. ( Csapókért, 
Janosi-utca 84. számú, 
Jókarban tartott csa­
ládi házi egy ifeíoba, 
konyha, padlós,' stu,- 
katóros, termő 'szőlő­
vel, nagy gyümölcs­
fákkal, az egész ingat­
lan á.t lesz adva azon­
nal. Ara 700 ezer ko­
rona. 9072

10 mázsa oltott mész 
és egy szép világos, 
festett hálószoba bú­
tor? olcsón / elad<A — 
Baross-u. 7. Szíjgyártó 
S. asztalosnál. 9075

Eladók: Egy három­
részes ruhasztek'rényV 
egy háromrészes áru­
szekrény, egy polcos/ 
fiókos szekrény, egy 
kétfiókcs, egy három 
fiókos vastag: »tetejű 
szabász asztal, egy vas 
tag keményfa tetejű 
vasaló asztal, egy ke­
rek a j varró asztal- 
Thope-t bokkelik. Gaz 
szabovas melegei tő. — 
Kossotb-ufca 7., I. em. 
jobbra, Suchánnál

'9068
Ház, beköltözésre, el­

adó Kar-utca 44. sz 
3.400,000 koronáért, ~ 
nv,i vállalat miatf 
Pa. sírta 26 számú 
2.901,060 ás<tálJóval. —) 
1‘aiaky 9068

Csapókért Vasufi- 
so’ 23 szatnu ház, — 
kc'hejötf körülmények 
miafi surógesen eladó 
48 óra alatt beköltöz­
hető- 9056

Eladó Bodán 1-sö dii! 
lön egy -s fél nyilas 
szőlő, jó pajtával. Ér­
tekezni lehet Torma 
Bálinttal. 906?

Te/jesen uj hajó-, 
padlók, fenyő dugvá­
nyok. használt zsákok 
eladók. Verés-utca 9.

211
Ócska tégla és vá­

lyog eladó. Csap-utca 
50 i 9054

Bekötözheti hb-4 
eladó, ’nmár-b. 11. 
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